?) Ofparta B

B1.H cvvapmon T eivar cvveyfg kot mopaywyiown oto (0,+oo) , O TNAlKO ToL-

PAYOYICU®V CLVOPTICEMV LE TOPAYDYO:

= 2 2 2

1
' " (Y x——Inx
f’(x)=(—lnxj—x(lnx) Cinx _Tx 7 _Lolx g,
X X X X

e F(x)=02MX 001 nx=0oinx=1ox=e
X
, 1-Inx
e f'(X)>0e=——->0=1-Inx>0<=Inx<lex<e
X
, 1-Inx
e f'(X)<0e—F"<0cl-hx<0=Inx>1lex>e
X
x |0 € +00
(%) + 0 -
fx)| ,—"fe=t >

A7d TovV Topandvm Tivako LETABOADY TPOKLITEL OTL:
e Hovvapmon f eivaryvnoiog avéovoa oto (O,e] Ko

yvnoiong ¢0ivovea oto [e,+wx).
. . L 1
e Hovvapmon f mopovoidlettomiko péyieto o fle)==.
e

B2. Eivor a<p pe @, pe(e+0) koun f sivon ywnoing ebivovsa oto (e,+0),

apo £YOVE:
f(a)>f(|3)<:>|n7a>%<:>Blna>alnﬁ<:>lnap>lnB“<:>aﬁ>[3“
B3. Eivou
f(x)=0<:>|nTX=0<:>lnx=0<:>x=1,

omoTE glval.
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. f(x)<0c>|n—x<0c>lnx<0c>0<x<1
X

. f(x)>0<:>|n—x>0<:>lnx>0<:>x>1
X

Kartaokevdlovpe nivaka tpochumv mg f.

B

]
| £(x) -

+o |

—O—
+

Apa ivar

f(x)<0, yu %gxsl kot f(x)<0, 7y 1<x<e?
Emopévag o {ntoduevo epPadov ivor:

E(Q) = [ife (xfx+ [ e (x)fix =—[if (x)ax+ [ £ (x)ax

tInx ¢ Inx 1 1 ¢ 1
=_Il—dx+f —dxz—fllnx-—dx+.|. Inx - =dx
o X 1 X . X 1 X

AN\G givar:

Inx=u
1
Zdx=du 210
1 1, x 0 u 1
o jllnx-—dx = J'udu:[—} =—=
- X -1
e -1

Inx=u

- 1 S , 2T 4
o j Inx-—=dx = J'udu= — | ===2
1 X 2

0 2 |,
Apa
E(Q)=—+2=E .0
2

B1. Bpiokovpe ta onueia topung g C; pe tov d€ova X'X. "Exovpe
fX)=0=x’+1=0= xX*=-lox=-1

Apa n ypaekn mopdotacn C, g cvvapmong f téuver tov X'X 610 onueio

A(-10).

Opoiwmg Bpioxovpe Ta onueio topng e C, pe tov d&ova X'X. 'Exovue
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gX)=0=3x*-3=0= X’ =1lox=-1 7 x=1
Apa 1 ypagw) mopdotoon C, tng ovvdptnong ¢ tépvel tov X'X oto onpeia
A(—l,O) Ko B(l,O) .
Emopévag ot C; ko C, Tépvovtar oto onueio A(-1,0) kot Aex’x.
B2. T vo Bpodpe Tig teTpnpéveg twv onpeiov toung tov C; kar C, Advovpe
mv e&icoon f(X)=g(x), omote égovpe:
f(x)=9(x)=x*+1=3x* -3 x*-3x*+4=0 (1)

Epappolovpe oyuo Horner oty (1) ko éyovpe:

X' -3 +4=0(x+1)(x-2) =0 x=-1 § x=2
Apa C, ko C, tépvovtar ota onueio A(=10) kon T'(2,9), agpod

f(2)=g(2)=9.
Emopévog povadikd debtepo onpeio mov ot KOUTOAES TEUVOVTOL EIVAL TO (2, 9) .
Otovvaptioelg F(X)=x*+1 ko  g(x)=3x"—3 eivar mopoymyiciyec 6to R e
TaPAY®YO:
) =(x*+1) =3x* km g'(x)=(3x*-3) =6x
Omote eivan F/(2)=3-2° =12 xau g'(2)=6-2=12, dpa sivar:
f(2)=g(2) xa (2)=g(2)

Emopévagor C, C, €&xovv koivi c@amtopév 610 onpeio (2,9)
B3. Gsmpolpe v cuvaptnon

h(x)=f(x)-g(x)=x>+1-3x*+3=x>-3x*+4, xeR
Amo to mponyoduevo epatnpa B2 givou:

X' -3 +4=0(x+1)(x-2) =0 x=-1 § x=2

Meletdpe to Tpdonpo g cvvaptnong h:

N

| x |- -1 +e

‘hx) _ (:) s

o
+

Enopévmg 1o (ntodpevo epfad o v sivat:
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4

(60 = [ oo = p(ae =0 -2t safi | X o]

1 5 27
—4-B+f-=-1+4 =8->= == 1.
B+B 4 4~ 4 H

B1. H ovvapmon f eivar cvveyng kot mapaymyiown oto R pe mopdywyo:
f'(x) =(1—a)2x —20(1 — X) =2x —20x — 20+ 20x =2x —20. .
"Eyovpe:
e f(X)=0=2x-2u=0=x=a
e f'(X)>0=2x-20>0=x>a

o f'(X)<0e=2x-2u<0=x<0

X |~ o +00
£(x) -0«
fx)| >— 18 »—"

Amd tov mapandve mivoke mpokvmrel 6Tt n cuvaptnon T mapovoidlel Eva a-

KpoTaTto ( €EAdyloTo) ,ywkdbe aeR, 10
flw=>1-wa’+al-a)’ =0’ -’ +a-20°+o’ =a-a’=a(l-a)
B2. To axpotato f(a) =a(l-a) eivar apvnrucds appde, apa a(l—a)<0 (1).
e Hovvapmon f eivar cuveyng oto (0,1)

®

° f(O)za Kol f(l)zl—a,on()rs f(O)-f(l)za(l—a)<0
Apo cOupova pe o Ocd@pnpa Bolzano
VIhpyEL Eva TOLVAGYIOTOV X, € (O,l) TETOL0 DOTE f(x0 ) =0,
apa
n C; tépvertov GEova X'X oe éva TovidyioTov onueio X, €(0,1).

B3. 'Exovue

j’l f'(x)dx=5<:>f(1)—f(x0)f = Sol-a=5ca=—4
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B1.H ocvvapmon f eivol ocvuveyng oto (—1, +oo) ®¢ AOYapOUIKY KOl Topoy@yiot-

un 610 (—1,+00) pe mophywyo
1
f(x)=——>0, e ke x>-1
x+1

Apan T eivor yymoimg avéovoa 6to (—1, +oo) , omote givar “1-17 kot dpa ovti-

oTPEYLUN.
‘Eoto f(X)=y.Eiva1

y=In(x+l) & e =x+1 < x=¢'-1

Apa

‘f’l(x)=e" -1, xeR

B2. Ot tetunuéveg twv onueiov toung mg C, kot g evbeiog pe eicoon y =X
elvat:
fxX)=x ©h(xx+)=x <h(x+1)—x=0
Bewpove TN cLVAPTNON
h(x)=In(x+1)—x
1 omoia &xet tpopavn pila to 0. Emiong etvan
X

h’ =—
(x) X +1

x>-—1

2

e hx)=0<=x=0

e hx)>0=x<0 xuu h'x)<0<=x>0

o

X |1
h'(x) +
h)|  »—" hojeo >

+co

o

Apa 1o 0 egivon povadikn piCa g h, omdte onpeio topung g C,; pe v evbeia
y=x givarto O(0,0).
Opoing ot tetpnuéveg Tov onueiov topfg g C, kot g evbeiag pe edicoon

y=X givau
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f'x)=x <" —1=x
Bewpole TN cuvapTNoN
t(x)=e*—1-x
1 omoia &xet tpoavn| pifa to 0.
Eriong eivan
t(x) =¢* -1, xeR
e t'x)=0<=x=0

e t'xX)>0=x>0 xut t'x)<0<=x<0

X |—oo 0 +00
t"(x) - (:) +
t(x) — t?(')l;':o —

Amodeikvietol emopévac 0Tt ko t €yl povadikn piCe to 0, ondte onpeio Topng

g C., pe v evbeion y=X givar 1o 0(0,0).

B3. "Exovpe:
0
. . *—1 0o X
e limg(x)= lim 62 = lim ——— = 1.
x—0" x=0" X% —X x=0" 2x —1

Apan x=00¢ev gival KOATAKOPLPN CCOUTTOTY .

. .oef -1 . ef—-1 1
o limg(x)=lim — = lim . = +00
x—1" x-1" X° —X x—1" X X —1
EMEON
.oet -1 . 1
lim =e—1 Kot lim =400,
x>t X x-1" x —1

Ondten X=1lelval KaTAKOPVLPT GGCOVUTTOTY.

Emopévog 1o {ntoduevo epPadodv givar
_ 1
E(Q)_j0|f(x)—f (x)Hdx
Abdyo 6pog g cvpperpiag tov C;, C . og mpog m gvbeia y=X 10 {nroduevo
epPadov eivor Surhdcro omod to epPadov tov ywpiov mov oxnuatiern C .. pe m

evbela y=X.

Apa
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E(Q)=2] (0~ xkix=2[
Al amo epdtnua B2 éyovpe 61
t(x)=e*-1-x>0

e* —1—x|dx

apa

1
1 7 X’ 1
E(Q) =2 (e —1—x)dx=2[e —x—?] =2(e—1—§—1J=2e—5‘r.u.
0

B1.H ovvdaptmon eivan cuveyng oto R m¢ Tpdéelg cuveydv Kot Topoy®yicun e
ToPAywYyo
eX (2 + e><+1) _ (3 + eX )ex+1 B zex 4 e2x+1 _ 3ex+l _ e2>(+1 _ ex (2 _ 3e) -

(2 + ex+1)2 (2 + e><+1)2 (2 + e><+l)2

f(x)=

v kabe XeR.

Apan f eiviiyvnoiog ¢Oivovea oto R.

B2. Epocovn f eivan yvnoiog @Bivovsa dpa eivor kot “1-1” omdte opiletor Kot
1N OVTIGTPOPI] TNC.

Oétovpe F(X) =Yy, onote

3+ex X+1 X X _
=rem<:>y(2+e )=3+e" =e(ye-1)=3-2y <
e =32 (y;&l}@ x=1In 372y, 3% 59
ye—1 e ye—1 ye—1
Apa
3-2x 1 3
f(x) =1In € xe |-, =
) ex—1 : (e 2)
B3. "Exovpe:

x+1

Izj1i dx:flzidx.
0 f(x) 0 3+¢*
Oétovue €=U, ondte

e du=e*dx.

e Tw x=0evar u=1 wor yio X=1etvan u=e
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Apa
I:J-E 2+eu
1(3+uu
Eivan
2+eu =L+E<:>2+eu=Au+ 3B+uB, ondte
(3+u)u 3+u wu
2
{A+B—e A_e_§
3B=2 5:3
3
Apa
_2 2 ‘
1=( 3 4+ 3|du= [e—zjln(3+u)+—lnu
11 3+u u 3 |

= e—g (ln(3+e)—ln4)+g(lne—lnl)z e—g lnﬂ +E
3 3 3 4 3
B4. "Exovpe:
2004 < 2005 omote 2004 < 2005

Encidnn f eivan yynoiog pbivovca oto R, eivor
f(2004*) > f(2005*) (1)
Opoimg
f'(2006*) >f '(2008*) (2)
emednn ' etvon yvnoiog bivovsa.

Apa omd 116 oyéoetg (1) ko (2) mpokvdmTet 0Tt

f(2005‘)+f“(2008")<f(2004")+f“(2006")

©@EMA_B

B1. Awokpivovpe 600 nepimtdoels:

e Av A>e 10TE
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EM) = [ fe)dx = [ (nx — 1)dx = [ (x)Inxdx — (1 —¢) =

=[xlnx]2—Jl:x%dx—}mLe=Mnk—e—(k—e)—k+e=
=MnA—e—At+te—A+te=AnA—-2A+e (apod e<x A 10 Inx>1).
e Av O<A<e 1018
E() = L (—f(x))dx = j;(1 ~Inx)dx = (e — 1) — L (x) Inxdx =

=e—k—[xlnx]i +j:x(lnx)'dx=e—k—e+klnk+(e—k)=?dnk—2k+e.

B2. "Eyovpe:
limEQ) = lim (Alnk —2A + €)= lim AlnA -0 +e = lim m +e=
A0 A0 A0 A0 E
A
1
—tim| 9™ = dim| A e | = lim () +e=c.
A0 1 ' 0| i A0
- 2
(x) *

B3. He&lowon mgepantopévng mg C, oto onueio M(ez, f(ez)) givat:

g: y—f(e®)=f()(x—-¢%).

AXAG
2 2 T 1
f(e)=Ine" -1=1 «xm f(e)==
€
Apa n e&iomon ¢ epomTopévng ivat:
1 . i 1
ezy—1=e—2(x—e) 1M 8:y=e—2x.

B4. T kdbe X >0 &yovpe:
1
f'(x)=-—<0,
X

Apan f elvor koiln, ondte N ypoun napdotacn g epamTopévng oto M
Bpioketar mave omd ™ ypaeikh mapdctacn g T, pe eEaipeon 1o onueio

EMOLPNG
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Enopévog:

E(Q) = Leiz xdx — j (Inx —1)dx =

2 e ) 4 e2
:iz{x } —L ln)(dx-k(ez—e):i'e——je (x)'Inxdx +¢® —e

e ?0 e’ 2
e’ : e 1 e’
= — —[xInx]; +I x—dx+e’—e=——¢e’lne’ +elne+e’ —e+e’ —¢
2 e X 2
e’ e’
:?—2)22/"')@(‘*?2/—/6/"' —e—(?—ejﬂl

144 ©EMA B

Bl. H f éysi1nedio opiopod 10 R, eivor cuveyng kot Topaywyicyn pe
f'(X)= e +3x*+1>0 ywokife XeR.
Apan T eivor yvnoiog avéovoa oto R.
B2. And 1o epompa Bl égovpe 6Tt
f yvnoiog avfovoa oto R,
apa etvar «1 — 1» onOTE AVTIGTPEQETAL.
B3. H f givou yvnoiong avovoa oto R,

Gpo. TO GOHVOAO TIU®V TG givat:

(®)=(lim 160, fim 109)

Etvau:
lim f(x) = lim (e* +x®* +x—-2)=0-0—-0-2=-o©
lim f(x) = lim (e* +x® +x — 2) =+,

Apa

f(lR)= (—o0, +00) |,
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Emopévoc to tedio opropot g f ' sivou

D, =f(R) = (0, +o0).

B4. Etvau
E flf’l(x)dx.
Oétovpe X =T(y), ondte givau:
o dx=f(y)dy
o f(0)=-1 xa f(I)=e,

apo To véa dipa olokAnpoong ivar 0 kon 1.

Enopévog:

1= [" £ (0dx = [ (OF )y = [yt )y = [yfn)lh — [ () Fiydy =

4 2 !
1(1) - 0 [ fiy)dy = (1)~ [ (& +y* +y-2)dy = e—[ey T yj T y?—Zy} =

o

11 ) 11 11 9
e—let =+ =-2-(+0+0-0)|=f—f—=—Z +2+1= —=—Z +3="_
[ 4 2 ( )} 4 4 2 4 2 4

2001
B1. Avn fetvor ovveyng, o sivarl cuveync kat oto 3 ,
Apa
lim f(x) = lim f(x) =f (3)
X—3 X—3
Eivai

o limf(x) = lim(ax®)=9a
X—3" X—3"

0

1-e%0  (1-e*%)

e limf(x)=Ilim =lim = lim(—e* %) =-1
x—3" ( ) x-»3" X—3 x-3 (X—S)' xa3*( )
o f(3)=9.
Apa

90z=—1@0t=—1
9

B2.Tw X>3 eival:
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(1-e°)(x-3) - (1-e)(x-3) _-e*(x-3)—(1-e*")

f'(x)=
) (x-3)° (x-3)°
Enopévog
f'(4):%(1_e):_1 ).
Axdpun gtvan
1-e*?
f(4)= =l-e (2
()="pg =l @

Apa n e&lomon g epomtopévng e Cr oto onueio A(4,f (4)) glvar :

ey—f(4)=1f'(4)(x-4),

Ondte and tic oyéoelg (1) won (2) mpokvmtet OTL

‘8: y—-(1-e)=-1(x—-4), apa &: y=—x+5—e.‘

B3. H f givon suveyiis oo [1,2], dpo to {ntodpevo epfad o eivon

2 2 2 X3 2 7
E= I|f(x)| dx = I|a|x2dx = |a|jx2dx = |a|[—} =—la| T.p
1 1 1 3 1 3

2006
B1.Eivan
f(X)=2+Xx>—4x+4=x>-4x+6, x>2

H ovvapton f eivor cuveyng oto [2,+oo) KO TOPAy@YIGUUN LE Tapaymyo
f'(X)=2(x—-2)
Eivar f'(X) =20 yio X =2, dpa n f givon yvnoiog avéovoa 610 [2,+oo) , apa «1-1».

B2. Agpovn f givar «1-1» givar avtiotpéyiun.

Apyka Bpickovpe o ohvoro Tudv g f.
H f &ivar cvveyng oto [2,+00) Kol yvnoing avgovca, apa
F(A) =f ([2,40)) =[f ), Iimf(x)) = [2,40)
apov
lim f(x) = lim (x* —4x +6) = lim x* =+

0TOTE TO GVVOAO TIHAV TNG £ival TO TEHTIO OPLOHOV TN AVTIGTPOPNS TNG.
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"Eyovpe :
f(x)= -2 -y= -2 =y- —2=,]y-
(x) y}<:>2+(x 22—y O}@(x 2=y 2}@x 2=y 2}
X>2 X=>2 X2 X>2
<:>x:2+ajy—2
X>2
Apa
’f‘l:[2,+oo)—>R‘ ue ’f‘l(x)=2+\lx—2‘
B3.i. 'Eyovue
f(x)=x] x*—4x+6=x| x*-5x+6=0 ,
= = & xXx=21x=3,
X>2 X>2 X>2

Gpa ta kowvd onpeio g C, kar g evbeiag Y =X eivar ta

A(2,2) xa B(3,3).
Opoing npokvmtel 0Tt Ta kowd onpeio g C . ko tng evbeiog y=X eivon ta

A(2,2) xon B(3,3).
AT6 10 TPONYOOHEVO EPOTNHO TPOKVTTEL OTL TOL KOWE onpeia tov C; ko C,
eivarta A(2,2) xau B(3,3).
Abdyo g ovppetpiog tov C;, C, o¢ mpog T gvbeia y =X 10 {nrodpevo epPo-
dov etvan SutAdoto amd to pPadov tov ywpiov mov oynuatitetn C, pe  gvbeia
y=X.
Apa to {ntovpevo gufadov eivar:

3 3
E(Q)=[ oo eofx = [ () - xfdx

Eivau

f(x)—x=2+(x—2)" —x=2+x? —4x+4—x=x> ~5x +6

+0o

N
w

|X—oo

foox|

O
|
—O—
+

Emopévog 1o {ntoduevo epPadodv givan
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E(Q)ZZJ.S(X_f(X))dX:2J.3(X—X2+4X—6)dx=2 _X—3+§X2—6X 321 T
’ 2 3 2 3 "

2

OEMA BN TAN. 2002

B1. H ocvvapmon f eivar cuveyfg oto R o¢g anAiko cuvey®v cuvaptioemy Kot

napayoyion oto R pe mapdywyo

o3 e e et e ey

e +1 (eX +1)2 (eX +1)2
=(2L)Z>O,yw1<d98 xeR.
e +1

Apan f eival ymeiong avéovea, cuvenmg kot 1-1, dpa avrioTpé@eTal.

Evpegon tng avrictpoong:

yzex_i@y(eX +1)=€ -l (-y+l)e =y +le
e +
1
e =Yt ( y+1 J
-y+1 x=In
Y+l = -y+1
_y+1>0 “1<y<1
Apa
£ (x) = In X+11, xe(-11)
B2. 'Exovpue
100Xt _oe XL 1o k20
—X+1 —Xx+1

Apanebiowon f*(x)=0 &erpovadiky pila to pndév.

B3.Eivai
1/2

1/2
_ X+1
| = j f1(x)dx = j In—="—dx
-1/2 —1/2 -x+1
®¢tovpe X =-U, ondte givon

e dx=-du
1 1 1 1
[ ] Y X=—— €tvol U=— KoL yo X=— €volr U=——
2 2 2 2

Apa



Iz—jlnﬂdu
A VR
A6 In u+i In u+l =-—I u+l omoTE
u+l -u+1 -u+1
-1/2 -1/2
:_J-I u+1 J-I u+l U II u+1 O

12 12 —u+l —u+l

Enopévog
1=-1<21=0&1=0

148 .| @EMA B EIIAN. 2004
B1.Eivan

f (0) =2°+m°-4°-5"=1+1-1-1=0
Axoun f mopayoyiown oto R og dBpoicpo Topay®yiciumy GUVOPTHCEDVY UE TTo-
payeyo
f'(x)=2"In2+m*Inm—-4*In4-5*In5
Enmewdn f(x)=>0, vy k60e X e R €yovpe f(X)>F(0), yio kb X e R, dniadn n
f mopovoialet odko ehdyioto 6to X, =0. Apa
e 1 f nopovoialet axpdtato oto X, =0
* 10 X,=0¢lvar ecotepikd onpeio Tov mediov opiopHOv TG
e 1 f sivar mapayoyioyn cto x, =0
Xopupova pe o Oedpnpa Fermat €ovpe
f'(0)=0.
Apa
f'(0)=0=2In2+m°Inm-4°In4-5°In5=0<In2+Inm-In4-In5=0 <
<In2+Inm=In4+In5<In(2m)=In20 < 2m=20<=m=10

B2. Erneidnn f mapoveialel eldyioto ato 0, Oa 1oydel

f(x)>0 , v ke X #0.

Apa

1 1 « « « N
E(Q)=If(x)dx=j(2x+10X—4X—5X)dX= 2 10 4 5

0 0 In2 In10 In4 In5 ]
1 9 3 4

=4 —
In2 In10 In4 In5
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149. @EMA B EIIAN. 2006

B1.H ovvapmon f eivar cuveyng oto R g mniiko cuvey®dv cuvaptioemv Kodms
Ko topaywyion oto R pe mopdywyo

f’(X) :( 1+e* J, _ (1+ eX )’ (1+ex+l)—(l+ex)(1+ex+l)'

1+ (1 R ex+1)2

e (1+ex+l)_ex+l (1+ex)
(1+ e“l)2
_¢ _eMZ = ex(l—e)z <0,y kébe xeR.
(1+ex+1) (1+ex+l)

Emopévac n cuvapmon f elvaryvnoiog ¢Bivovoa oto R.
B2. o’ tpémog

"Exovpue
11 11+e
O R LN
of(x) °l+e
Oétovue € = U, omodte sivat:
X 1
o e'dx=du<dx==du
u
e T x=0 givan u=1 oty X=1 etvan u=e
0TOTE TO OAOKANPOUN YPAPETAL:

I=Ieeu+1-1du e eu+1

L u+l U Lu(u+1)

‘Ecto 6t vradpyovv A, B e R dote va ioydel n 1odtta

eu+l A B

u(u+1) UJF u+1

Seu+l=A@m+D+Buseantl=(A+BurAs A o 47

Enopévac
I =Ile%du +(e—1)jleui+1du =[Infu]], +E-D[Inju+1];

=Ine—In1+(e-1)(In(e+1)—In2)=1+(e-1)(In(e+1)—In2)
B’ TpoTOg



431

Eiva :

X+1 X+1 X

|=J-11+e

11+ex*1+ex—exd _ et et -e
Tre I =

1+e* 0]+4¢* 0 14+¢*

—Jd J' x] +(e- 1)[01ex dx

+e*

=1+(e —1)[In(1+ e )I) =1+(e-1)(In(1+e)-In2)

(§j >1 won (ZJ >1,
6 8

5 >6" xou 7° >8".

B3. Tw x <0wyvovv

Apa

Amo gpotnpa Bl yvopilovpe 6tin ovvapton f eivar yvnoiog ebivovoa,
apa
f(5*)<f(6) wa F(7°)<f(8).

Me npdcheom katd LEAN TV 600 TEAEVLTAIOV OVIGOTNTMOV TPOKVTTEL OTL

£(5°)+(7) <F(6")+f(8)

150
B1.Eivai

lim f(x) = lim 2222 ”“3" =31im ”:3" =3.1=3

x—0 x—0 x=>0"  5X

B2. H f givan cuveyng oto x, =0,

apa
limf(x)=limf(x)=f(0),
Xx—0" x—0"

AMG F(0)=0, limf(x)=3 kou limf(x)=B, emopévarg =3 .
x—0" x—0"
o x>0,n f eivon mapaywyiown pe

f'(X) =2X +a—Pnux =2x + o —3nux

Omote
f'(g]=ﬁ©2g+a—3ﬂug=7I©7T=7T+(1—3C>01=3-

B3. 'Exovue
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T % 3 2 T 3 2
If(x)dX=I(X2+3X+3GDVX)dX= X—+3L+3nux T
0 0 3 2 o 3 2

@EMA B O.E.$.E 2004

B1.i. 'Eyovupe:
XILTOO(Q(X)+2):O (1)  «xo XIiﬂrpco(f(x)—x—Z):O 2

To Khdoua f’Q(] ()X) " opiletar o€ ddotnua A TG LOPENS ((x, +oo) , opov F(x)=1.
X —
210 A givan
(909+2) _ g(x)
(fx)-x-2) f(x)-1
Axopa:
fx)-gx)=1egx)=x)-1,
OmoOTE:
m -9 (x) =1.
x>+ f(x) — 1

Ao 10 TpdTo Bedpnua tov De L’ Hospital mpoxvnret:

im 90+2 o (00942)° L g0

=T 0 x—2 A F)—x—2) A T)-1
ii. Eivow

XIiﬁrpoo(g(x) +2)=0<= JLng(X) =-2,
apan C; éxetototeoopilovtio aocOpnToTn TV evbeio y=-2.
ITaA,
XILer(f(x)—x—Z):O<:>JLr11w[f(x)—(x+2)]:0 ,
apan C; éxeroto oo mAGyLo acOPUTTOTI TV evleia y=X+2.
B2. 'Eotw 6111 g £xet 600 dwapopetikég pileg p;,p, ot0 R pe p, <p,. (amddetn
Ue GTOTO)
Epapudletarto 0cd@pnpo Rolle yamv g oto [pl,pz] yoti, ¢ TOPAYYIoUN
oo R:
e 1 g elvon ocvuveyns oto [pl,pz]

e 10 eivor mapayoyiown oto (p,,p, ). kat okOpa
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° 9(p)=2(p,)=0.
Emopévac, viapyet & €(p,,p, ) tétow0, dote g'(§)=0.
Tote:
) -g'€)=1=1(E)=1. Atomo ywri f(x) =1.
‘Eto,ngéettomord pio pifa oo R.
B3. "Exovpue
() -g () =x = (f(x)-gx) =),

apa, amd TG cvvéneleg Tov @ .M. T. tov S10PopPIKOH AOYIGHOV, VIAPYEL aPOULOS
c e R té1010G, hote

f(x)-g(x)=x+c (1) 1

f(X)—x—-2=g(X)+2+c—-4 (2)
Emedn vrdpyovv ta dpla

lim (f)-x-2) o xlirpw[(g(x) +2)+c—4],
amo v (2) eivar ica.
[IpokbHnrtel enopévaog:
O=c-4<c=4

Apa, givat:

f(X)-g(x)=x—4, xeR|

[V (1) katodyovpe kat pe olokAfpmon tov dvo pehov g f(x)—g'(x)=x]

B1.T'wo xabe X >0,
1 1 1 2 1 Inx
f'(x)=—-(lnx—2)+2x/;-—=—(lnx—2)+—=—(lnx—2+2)=—
& "% N N
B2.Eyovpe
e 1 _
b gl e
[legal

.1 .
lim—==40 «xo limInx=—w

x—0" ,X x—0"

B3. T kdbe x>0,
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\ﬁ 1 1 Inx
:(lnX)'-\/;—mX(\/Q)' 7—|nx'ﬁ W—mzz—lnx

frr(X) — —
(\/;)2 X X 2xx
Eivai
2-Inx>0=Inx<2<Inx<Ine® <0< x<e?
X |0 e? +00
f7(x) + (:) -
f(x) ~_~ K. -~
f(e’)=2¢(Ine’ -2)=0
M (62,0) 70 oNpeio Kapmig.
B4. 'Exovpe

Inx L onx . %Inx 1 e?
ﬁ dx:i—ﬁdx+ .[ﬁdx =[—2x/;(lnx—2]l/e +[2x/;(lnx—2)]1
=—2(—2)+i(ln%—2j+2e-(lne2—2)—2(—2)=8+i(—1—2)+2e(2—2)
e

% %

=8—£ T.1

N

|

1/e

@EMA B O.E.$.E 2008

B1.H f givail coveyng yio X <0, og molvovouiky kot yio, X >0, og dfpoiopa ™
TPLYOVOUETPIKNAG NMUX ue TNV otabepn C(X)=A.
210 X, =0 éyovpe:

lim f(x) = lim (nux +2) =1,
lim f(x) = lim ((u-Dx+1)=1
x—0" x—0"

Axopo f(0)=1.

' va elvon 1 ouvaptnon cvvexfic 6to X, =0 mpémet kar apket:
limf(x)=Ilimf(x)=f(0) < Ar=1
x—0" X—0"

Emopévmg, n {nrodpevn Ty sivan
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=1
B2.T'wa x>0 £éyovpe:

lim 10O =TO) _ iy it A=1 e ik 1=1 X

x—0" X—-0 x—0" X x—0" X x—>0" X

INa x <0 &yovpe:

lim f(x)—1(0) _lim (p—Dx+1-1 _lim (n—Dx —u

x—0" X—=0 x—0~ X x—0" X

-1

[N va elvon 1 ovvaptnon mapaywyiown oto X, =0 mpénet kot apket:

lim 1) =10 _ ;i 16010

x—0" X—-0 x—0" X—-0

p-l=leop=2
Enopévmg, n {ntovpevn tiun ivai

p=2
B3. Eivaim.y. f(2n)=f(m)=A, dpa
1 ovvaptnon dev givon 1-1.

B4. Eivon

+1, >0
f(x)= {nux wx Ko

X+1, av x<0

[ £00dx = j_°2f (dx -+ [ (x)dx = j°2 (x-+D)dx+ [ (nux +1)dx

2 0
={X7+X} +[—<51)vx+x]gzn+2
-2

Bl.i. H f, ¢ moAvovouky, givar cuveyng kat dbo @opég Topaymyiolun oto R
ue

f(x)=12x" +24Ax + 1 —1 won F7(x)=24x + 24\

Eneidn oto X, =—1 mapovcidlel kapm, sivar f7'(=1)=0, dnladn

—24424).=0A=1]

ii. Eneidn A=1 eivan
f(x) =4x® +12x* kou
Fx)>0=24x+24>0x>-1
F(x)<0=24x+24<0=x<-1

Enopévagn f eivor ko ik oto Sidompa (—oo,—1] kar kv p i} oo [-1+00).
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B2.0®étovpe u="7(x).
Emneon
lim f (x) = Iir[13(4x3 +12x%*)=0

giva

B3.i. H ntoduevn apykn sivarn
F(x) =x*+4x*+¢, xeR pe ¢ otodepd,
vl yuo kdbe X € R givan
F(x)=(x" +4x* +c) =4x° +12x* =f(x)
To onueio (0,1) avikel o ypogiky mapdotacn g F, ondte F(0) =1,
apa
FO)=1<c=1

Enopévog

‘F(x)=x4+4x3+1, XGR‘.

ii. Bpiokovue 11¢ pileg g cuvapTnong:
f(X)=0=4x° +12x* =0 = 4x*(x+3) =0 =>x=0 § x=-3

To {nrovpevo gpPaddv E 1codtan pe To odokAnpopa

E=["Jf()]dx
¥10 didotpa [-3,0] eivor

f(x)=4x*(x+3)>0

apa

E=[ f(x)dx

Tote

E=F(0)—F(-3)=1+26=27 t.n|

@EMA B OMOTENQN 2001
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B1.H cuvapmon f eivor cvveyng oto (0,+oo) ®¢ TPAEELG CLUVEXDY GLVUPTICEDY
KO TOPOy @Y iGN [E TOpAywyo
f'(x)=Inx+1-2=Inx-1, x>0,
omoOTE :
e f'(x)=0 & Inx-1=0 < Inx=1 < x=e
e f'(X)>0 & Inx-1>0 < Inx>1 < x>e

e f'(x)<0 < Inx-1<0 < Inx<1 < x<e

X |0
f'(x) -
f(x) — fe)=—¢ —

+co

—FoO— @

+

AT6 TovV Topanave mivaka petaformv mpoxkvntel 6tin fogivar yvnoiog ¢ 0i-
vovoa oto (0,e] kmyvnoiog abEovea oto [€,+w0).
B2.H f mopovoidletehayioto yio x=e mvpf f(e)=-e,
apoa glvo :
f(X)>—e < xInx-2x>-e < xInx=2x-e<

e .
INX>2-—, nio kaBe x>0
X

B3. Xto diotnpa [1,6] n ovvaptnon f eivar yvnoiong ebivovsa, omdte :
l<x<e < f(1)<f(x)<f(e) & —e<f(x)<-2,
apa
f(x)<0 oto [Le]

Enopévog

E= .mf (x)dx = ‘Lef (x)ox = —Ile(x Inx —2x)dx = —Lex In xdx +Le2xdx =
:_f[x—;j’ In xdx +I192xdx:—[x_22.ln XT +J_leX_22.(|n x)' dX+I182xdx:
1

2 € e e 1 e 1 € €
={X7.In xl +L gdx+_|'1 2xdx =—§[x2 ‘I X]l +Z[X2]1 +[le =

2_
_ Ll b e g 3 535 T
2° 4 4 4 4 4
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BL.H C, téuvettov 6Eova y'y oto onpeio (0,f(0)) pe
1 17
f(0O)=4+==—.
Eriong eivan
2
f(x)=2-—°
() (2x+4)2
omoTE
1 15
f(0)=2-===2,
(0)=2-5=3

Apan e&looon mgepantopévng () mg C; ot0 (O,f(O)) glva :

(e): y—£(0)=£'(0)(x-0)=

(e): —g—Ex =
YT

15 17
€):y=—XxX+—
(&):y 3=

B2.Katoképven acopntotn
To medio opiopod mg f eivar A=R—{-2} kot

lim f(x)= lim (2x+4+2 1 4]=+oo
X +

x—-2" x—-2"
Apan C; éxel kataképven acvuntotn Vv evbeio pe eicwon X =-2.

Hidayra 1 oprlévTia acOPUATTOT)] OTO +0 KOl GTO —0

4x% +16x +16+1
f(X) 2X+4+2 4 oy s 4 452
lim ——Z = lim X+2 _ lim X+ = lim = =2
X+ X X—>+0 X X—>+00 X X—>+002X

lim [f(x)—2x]=lim| 2x+4+ L ox|=tim[4+-1|-4

X—>+30 X—>+0 2X+4 X—>+00 2X+4

Apan C; &et mhayra acOpmtoTn oto +0 v gubeia pe egicmon
y=2x+4.

Opoimg amodewkvoetar 6Tin C, éyet mAayla GGOPUTTOTY GTO +090 TNV €L-

Ocia pe e&iowon y=2x+4.
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1

jdx :[x2 +4x—%|n(2x+4)} =

0

B3. Zto dbomua [0,1] eivon f(x)=0, omore :
1 1 1
E=|f =||2x+4
J.O (x )dx J'O( X+4+——

:1+4+|n_6_ln_4: 5+In—6—ln2 T
2 2 2

@EMA B OMOTENQN 2005

B1. Hovvépmon f eivor ovveyng oto X, =0,
apa
lim f(x)=limf(x)=f(0) (1)

X—0" x—0"

o limf(x)=lim(a+e)=a+1

x—0" x—0"
I
o limf(x)=lim (x-Inx)= lim 1% 2 fim X~ jim (—x) =0
x—0" x—0" x—0* 1 DLH x-0* x—0"
X x°
o f(0)=0

Apa amd Vv oxéon (1) mpokdmtel OTL

0+1=0 & a=-1.]

B2.i. "Eyouue
G o
fim T =F(0) _ = ety
X—0" X—0 x—>0" X DLHx—0" ]
fim FO)=FO) _ e xInx s
x—0" X—=0 x—0" X x—0"
Apa emedn
L 1()=1(0) . 1(-1(0)
x—0" X—=0 x—0" X—=0

novvapmon f dev civer mapayoyioipn oto X, =0.

f,(x)z{e*, x<0

1+Inx, x>0

ii. Eivay

INa x<0 givar f'(x)=e*>0.
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To x>0 sivan
e f'(Xx)=0e1+Inx=0cInx=-1<x=e"
e f'(x)<0=1l+Inx<0eInx<-1<0<x<e™

e f'(x)>0e1+Inx>0Inx>-1ox>e™

X |—o0 0 et + 0
f(x) + - (5 +
fx)| >—" — —

AT Tov Topomave mivaxe tpokvntel 6tin T osivor

e yvioing aviovea oto (—0,0] kar [e’l,+oo)
e katyvinoiog eOivovea oto [O,e’l].

iii. Zto domua [1e] etvar

f(x)=xInx>0,
omoTe:
e e e ef X2 '
E =L |f(x)|dx =.|.1f(x)dx=.|.1 xIn xdx:J.1 [?j In xdx =
2 e . 2 , 2 . 2 2 e
- X inx —j X—(Inx) dx=S o [Xax=S | X | =
2 7] h2 2 120 2 |4
¢ ¢ 1 e
T2 4 4 4

B1l. H h givon mopayoyioyun oto R og dOpotopa dvo topaywyiciuov oto R
CLVAPTHCEMV UE TAPEY®YO
h'(x)=—e *f(x)+e "f(x)+4e = ¢ (f’(x) - f(x)) +4e ™ =
=e (e M) +4e ™ =—de M +4e ™ =0
Apan h givawmstabepn oo R.
B2. Eiva h(x)=e"f(x)—e™, onote:

h(0)=e"f(0) e’ =1-2—-1=1
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Apo gnedn n h givar otabepn oto R, égovue
h(x)=1, yukabe xeR,

omoTE

—4x
X

e fx)—eP =1f(x)= ¢

—X

1©f(x)=e3"+e"©f(x)=e%+e

B3. Eivat
I(x)= J:f (tdt= J.Ox(e—i +e! jdt = IOX (e‘3t +e! )dt - one‘“dt +joxe‘dt

-3t ¥
:{_%} +e], —lemy liegoe Lo 2
0

3 3 3 3
Apa
2
I(x)=e"—Ze™-=
() :
B3.Eivai
ex 1 e—3x 2
3 e 1 2
1 (2)_11 32 3_hm 02 T au2.3x  Aau?
X4 X X—>-+a0 X x>+ | X 3x°e 3X
Eivan
. eX E . X\ X g . X\ i X
lim — = Ilm(z),_ €T m ),—|I £ 4o
X+ X DLH Xx—>+o (X ) X+ Dx  DLH x—>+oo (2X) X+ D
Eniong
1
lim =0 «xou lim—=0
x>+ 3y 2@ x>+ 32
Apa
X e* & 1
lim ()= im — — lim — =400
X—>+o0 X2 X—>+a0 )(2 X—>+a0 3X263X X—>4a0 3)(2

®@EMA B OMOTENQN 2008

B1.Eivat
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H cvvéptnon f eivon mapaywyicun oto (0,+oo) Ue mopdymyo

Fx) = (1 . MTX) _ (X —Inx(o’ _ 1-Inx o

X2 x2

Eivau

e f'x)=0< =0=l-hx=0chx=1<x=¢

1-Inx
2

2
1-Inx x>0

e f'X)>0& >0 1-Inx>0<hx<l<0<x<e

2
X x>0
<0< l-Inx<0<=Ihhx>1<x>e

o f’(x)<0<::>1

X |0 © +00
Fol o+ 0 -
f(x) ,—Y TM. >

Apon f givaryvnoiog avéovea oto (O,e] kol yvnoiog ¢Oivovoa

oto [e, +).
e+1
IMapovoialel omkd péyieto yio X=e, 1o fle)= ——.
€
B2.Eivan
o 1
© 1+ =
. . x+|nx[°°J X+ Inx)’
lim f(x)= lim gl Y _ X =1
X—>+00 X—>+00 X DLH (X)' X—>+00 1

(1
enedn eivor lim (—) =0.
X

X—>+o

B3.Eivat

|—j f(x)dxj (1+ '”—dex j dx+j Inx(Inx) dx

2, ¢ 2,2 2
=[x]fz+[ln X} =e2—1+|n e _In 1=e2—1+ﬂ=ez+1
2 | 2 2 2

@EMA B OMOTENQN 2012
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Bl. Houvvdpmon f eivon cvveyng oto R kot mopoayoyiciun pe mapdymyo
f(x)=(e” —2x)' =2¢> -2
Eivon
o X)=02" =2 =12x=0=x=0
o f(X)>022">2=e”>12x>0x>0

o f(x)<0=2e™ <2=e”<1=2x<0x<0

X |—°o 0 +00
f'(x) - ,
fx)| >—as f0)=1 >»—"

o

+

Amd Tov Topandve mivako petafoidv TpokOTTEL OTL
H f csivaiyvnoiog oBivovea oto (-0, 0] kauw yvnoeiog avéovoa oto
[0, +0) .
H f mapovoidletolik6 chayioto yio x=0, vty f(0)=1.
B2. "Eyouvpue
f'(x)= (2> —2) =4e* >0,
Gpa.n ovvapmmon f sivar kv p 1.
B3. "Exovpe
* TIpogavig pika o 0, apod f(0)=1

. X<0 55 F(x) > F(0) > F(x) >1

e x>0 f:l f(x)>f(0)=f(x)>1
Emopévac n e€lowon f(X)=1 éxerpovadikn pila 1o 0.
B4. H epantopévn g C;, oto X, =0 eivaun e:y=1 ko enewdnn f eivan
kvpti,n C; Pploketan mavo and v epoamtopévn pe eEaipean 1o onueio
EMAPN,
apa
fx)>1<e” —2x-120.
Apa
E(Q) = j:[f(x) “1]dx = j:[e” —2x—1]dx =
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2x L 2 2
S T B :e__2—1=e St.u.
2 o 2 2

®@EMA B OMOTENQN 2014

B1l. Hovvapmon f éxet nedio opiopod 10 A= (0,+oo) , OTOTE EYOVLE

o Tim £ = lim X~ fim (lnx -lj — o, Si6T

x—0" x—0" X x—0" X

. .1
Iimlnx=—00 kot lim —=+o0
x—0" x—0" X

Gpa n C; &et katakopven acipmtotny mv X=0 (dnAadn tov dEova
y'y).
Emriong éyovpe
0 1
5 -
e limfeo=lim ™% 2 jim X Zjim 220
X—>+00 X—>+0 X  DLH x—+o ] X—+0 X

apan C; éxetopilovtia ascvpntotny mv y=0 (ntadh tov d&ova X'X).

B2. Hovvapton f eivar cuveyng oto (O,+oo) KoL TOpOy @Y iGN He Tapdywyo

1 Inx-1
Inx ¥ T Cinx
2 2

X

f(x) =(

X X
, 1 — Inx

e f(x)=0& —=01l-Inx=0hx=1<x=¢
X

. f’(x)>0<:>1721nx>0<:>1—1nx>0<:>1nx<1<:>x<e
X
x |0 © +00
(%) + 0 -
f(x) 7 fe)=1lle >—,

AT6 tov mapandve mivaka mpokvmtel 61t T oelvar yvnoeiog avfovoa oto
(O,e] katyvnoiog @Oivovsa oto [e,+oo).
H f mopovcialetorlikd péyioTto 10

f(e)=|n?e=

oD |-



445

Eivau

1
f(X)SEc:ge-f(X)Sl, Yo k@B X >0.

B3. "Exoupe
f(x):0c>|n—X=0<:>Inx=0<:>x=1.
X

Avalntodue to mpoonpo mg f oto didotnua F ,1},
e

omoTE £YOUE
1 1 1 f(1)=0
—stlzf(—jsf(x)sf(l) = f(x)<0
e e

Apa
1 tInx In?x | In e

E(Q)=-[if(x)dx == [;—dx =—|==| =- &= +—&

e e X 1

2

_(nl-Ilne* (0-17* 1
2 2 2

T.H.

®@EMA B OMOTENQN 2015

B1l. To medio opiopod g ovvaptnong f eivor to (0, +00), dpa mbavn katokd-
puen acvumto™ givarn evbeia X =0 (o dEovoag yy').

Eivau

1im(1n_x_1) — 0~ (o0) = —o0 — o0 = o0
X

x—0"
Emopévac 1 ypoeikn mapdotacn e cuvaptmong f €yxetl xataxdpoen acdumtm
v evfeton X =0.

INa va Bpodue av vapyet opiloviia acOuTTOT VIoAoyilovpe T0

lim (1nx—lj =+00 — 0 =+o0,

X3+ X
emopévogmn C; dev £xer oplovTiIO GCUPUTTOTY OTO +oo.
B2. 'Eoto X, X, €(0, ) pe X, <X,.
Eivon

X, <X, =1Inx; <Inx, (1) ko
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1 1 1 1
X, <X, >— > —=-—<-—(2).
Xl X2 Xl XZ
Amd (1) xan (2) mpoxvmtet
f(x,) <f(x,)

enopévog 1 ovvapton f eivar yvnoiog avéovoa oto (0, +0),

apo av €xel Ao, oty €lvor LovadiK).

Ene16m n ovvdptnon T eival cuveyng og dtopopd cuveydv GuVOPTHGE®DY Kol Eival
Kat yvnoiog av&ovca, Tote T0 GHVOAO TIL®V TG oto dwotnuae (1, €) givar to

(Iimf(x), lim f(x)) .
x—1" X—>e
. . 1 ,
Apa 10 dtdoTN O (—1, 1- —) aeov
e

. 1

Imfx)=0-1=-1 ko limf(x)=1-— .

x—1" x—e~ €
Emopévac agod mepiéyetol 6to ovvoro Tiwav to 0 1 ypaeikn mapdotacn g f
&xel TOLAGYIGTOV €vo oNUEID TOUNG He TOV AEova ToV X Kot a@ov givol ywnoimg
av&ovoa avto Ba gival pLovadiko.
Emopévas n e&icwon f(x)=0 &gt povadue pilo.
EvolrokTiKé
Egappoyn 0eopfipatoc Bolzano oto [1,€].
H cvvapton f eivar cuveyng oto [1, €] g d1apopd Guvey®Y GUVOPTHOEDV.

Eivat
1
f(1)=-1<0 xor fle)=1-->0.
e

Onodte f(1)f(e) <O,
Gpaomdé to Oe@pnpo Bolzano vrdpyst tovAdyiotov £va
X, €(1,e) wote f(x,)=0.

B3. Tho kabe X > e sivon

f/ f(e)>0
x>e=f(x)>f(e) = f(x)>0.

To {ntovuevo epPadd 1wovton pe
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2e f(x)>0 2e 2e 1 2e 2e 1
E(Q)= j|f(x)|dx = j f(x)dx = j (lnx - ;j dx = j Inxdx — I;dx

e e
2e

2e
= j (x)'Inx dx — [Inx]?* = [xInx]* — j x(InX)'dx — In2e + Ine

e

2e
=2eln2e—elne—jx£dx—ln2€ + Ine
. X

2e
=2eln2e—e—j1dx—ln26 + 1 = 2eln2e —e —[x]* —In2e +1
e

=2eln2e—e—2e + e—In2e + 1 =2¢eln2e —In2e —2e+ 1
=2e(In2 + Ine)—(In2 + Ine)—2¢ + 1

=2eln2 + 2elne—-In2—-Ine—2¢ + 1 =
=2eln2 + 2e—-In2-1-2¢ + 1 = 2e—1)In2 T



